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Pitreich—
„magyarbarát“.

A közős hadügyminisztert tegnap 
különös meglepetés érte. Nem caeké 
iyebb „meggyanusitás“ jutott osztályré­
széül, minthogy a k. u. k. Reichskriegs- 
miniszter urra kisütötték, hogy ő exe- 
lenciája „magyarbarát“.

A különös és Pitreich urnák bizo­
nyára nem nagyon Ínye szerint való 
„megtisztelésben“ egyik osztrák lap, a 
külügyminiszter hivatalos orgánuma a 
„Fremdenblatt“ részesítette a k. u. k. 
hadügyminiszter urat.

Nem is rossz ! A magyar delegá­
tusok heteken át gyürkőznek, hogy 
Pitreich hadügyminiszter urnák legalább 
is egy kis borsot törjenek az orra alá, 
hamár a vállalt kötelezettség a súlyo­
sabb és megérdemelt támadással szem­
ben megkötötte a közöket.

A lapok hasábokon át zengettek a 
Pitreich elleni készülődésekről s ime 
most a külügyminiszter hivatalos lapja 
azzal gyanúsítja meg a k. u. k. 
Reichskriegsminisztert, hogy „magyar 
barát merészel lenni s megvetette a 
magyar nemzeti hadsereg alapját. “

A magyar nemzet szépen köszöni 
ezt a megtisztelő szerencsét, de talán 
még sem kér belőle, még akkor sem, 
ha a magyar félhivatalos utján kézzel- 
lábbal tiltakozik a másik közös minisz­
terünk Goluchowszky gróf az ellen, 
hogy neki csak valamelyes része is 
volna Pitreich kollega „meggyanusitá- 
sában. “

Csak maradjon meg Pitreich ur 
továbbra is telivér osztráknak, mint 
eddig volt, talán majd leszámolhat egy­
koron vele a magyar delegáció, majd 
egyszer, majd amikor nem lesz a „kor­
mány keze megkötve.“

Jobban szeretjük nyiltan osztrák­
nak tudni Pitreich urat, mintsem, hogy 
a „magyar barát“ cégér alatt árulja a 
bőrünket honfitársainak.

Egyébként bizonyára minden igaz 
magyar ember épp oly őszintén sajnálja, 
hogy Pitreich urat a „magyar barát“ 
szép jelzővei ruházták fel, mint talán 
maga az exellenciás k. u. k. Reichskrigs- 
miniszter . . .

A főváros politikai köreiben is nagy 
port felvert cikk különben a külügymi­
niszter hivatalos lapjaként ismert „Frem­
denblatt“ hasábjain arról szól, hogy az 
osztrák delegáció hétfői ülésén erős 
támadásra készülnek Pitreich ellen, ma­
gyarbarát magatartása miatt, melylyel 
megvetette a magyar nemzeti hadsereg
alapját.

A képviselöhá* bisotte ágaiból A
pénzügyi bizottság ma délután fél 5 órakor 
ülést tart, amelyen a kultusztárca ős esetleg 
a földmivelési tárca költségvetését veizi tár­
gyalás alá. — A kvótabizottság tegnap dél­
után négy órakor ülést tartott.

Nemsetisógi obstrukoió. Az ország­
gyűlési nemietieégi párt hétfőn délelőtt Mi- 
háli Tivadar elnöklete alatt értekezletet tar 
tott, amelyen a véglegesen megszövegezett 
feliratot újra felolvasták és nehány stiláris 
módosítás után elfogadták. Foglalkozott még 
az értekezlet a párt jövendőbeli magatartá­
sával és el&atározta, hogy a felirati vitában 
tevékeny részt vesz és már a mai, • keddi 
ülésre öt szónokot jelölt, akik a Polit Mihály 
által begyújtandó és általa először megindo­
kolt feliratot szintén indokolni forrják A párt 
a felirati vitát egyszersmind arra is fel akarja 
használni, hogy a nemzetiségek sérelmeit az 
ország sane előtt kitárják és azoknak sürgős 
orvoslását követeljék.

Gróf Andrássy Gyula ktiltigymi- 
niester. Bécsi tudósítások sorra kö lír. a 
kombinációkat afelől, hogy gróf Goluc 
hovszki lemondásával kiknek van kilátásuk 
a külügyminiszteri állásra. Leginkább bá­
rom nevet emlegetnek : Szőgyény-Marich 
László, a mostani berlini nagykövet, Kinsky 
Károly herceg rendelkezési állományban levő 
diplomatát, aki 1882-től 1904 ig volt aktiv 
szolgalatban és gróf M eusdorff-PouilIy- 
Ditrichstein A'bart londoni nagykövetet. 
A barom közül Szögyény-Marich László 
kinevezésénél lenne irányadó az a szempont, 
hogy Goluoaovski távozása után magyar dip 
lomatával kellene betölteni a külügymi­
niszteri széket. Ha az 6 mellőzésével a 
többiek közül kellene válasz ani, akkor 
a magyar politikusok legszívesebben Kinsky 
Károly herceget látnák, aki cseh ember 
ugyan, de a magyarok iránt nagy szim- 
pathiával viseltetik. Gróf Mensdorff Poully 
Dntrichstein emlegetése azért érdekes, mert 
sógora gróf Ápponyi Albertnek s ez ameny- 
nyire előnye itt, annyira hátránya Béesben. 
Azonban minden kombinációnál érdekesebb 
az a hir, amit Bécsből kaptunk Nevezetesen 
irányadó helyen foglalkoznak azzal a terv 
vei, hogy ha magyar államférfiul kell ki­
nevezni külügyminiszternek, nem volna-e 
leghelyesebb gróf Andrássy Gyulát kine­
vezni, a kiegyezés megalkotójának s a nagy­
emlékű külügy miniszternek a fiát. Hogy 
e terv mögött nem rejlik e egyúttal az 
a remény, hogy eképen a jövendő alakulás 
nem fog úgy fejlődni a nemzeti követelések 
jegyében, mint ahogy indult, nem tudjuk és 
nem is kutatjuk. Viszont bizonyos, hogy a 
külügyminiszteri állásba jutva az a férfiú, 
aki a mozgalomban a hatvanhetes _ alapon 
való megmaradással vesérszerepet vitt, biz 
toeiíaná, hogy közjogi állásunk nem szen­
vedne csórbát. Ez idő szerint azonban csak 
regisztráljuk a hirt épugy, mint a többi 
kombinációt.

Hasznosítsuk a kivándorlást.
I.

Tudvalevőleg a kivándorlásnak különö­
sen az Amerikába vándorlásnak, az egyik 
indító oka, hogy a kivándorlók külföldön s

kiváltképpen Amerikában, sokkal magasabb 
munkabéreket kapnak mint idehaza. A má­
sodik főoka pedig az, hogy idehaza egyes 
vidékeken, különösen a mezei munkák be* 
fejezte után a téli időszakban egész a tavaszi 
időszakig egyáltalán nem is kapnak munkát, 
mert nincsen hol kapjanak, nem lévén ne­
künk gyáraink, s igy nem is szerezhetnek 
idehaza semmit.

Csak természetes következmény tehát, 
hogy mig maga az indító ok meg nem szű­
nik, addig nem fog megszűnni, de sőt csök­
kenni sem fog a kivándorlás sem.

Ha már most akarva, nem akarva bele 
kell nyugodnunk abba, hogy a kivándorlás, 
mint leküzdhetetlen csapás sújtja hazánkat, 
igyekeznünk kellene, hogy emez áldatlan 
körülményt a lehetőségig hasznunkra fordít­
suk, hogy teljék be e téren is azon köz­
mondás igazsága, mely szerint „minden rósz - 
ban van valami jó is“, ez én a következő 
módon tartanám elérhetőnek:

Biztosra kellene és annak kell vennünk, 
hogy a megindult Tulipán mozgalomnak a 
magyar ipar föllendülése annak megterem­
tése lesz a végeredménye.

Biztosra kell vennünk, mert nem hihet­
jük el, hogy ez oly nagy lelkesedéssel meg­
indított mozgalom szalmatüzként elaludjék; 
ennek nem szabad megtörténnie, mert ha ez 
a lelkesedés most elalszik, úgy egyhamar 
fel sem lehetne azt többé kelteni s akkor 
aztán beláthatlan hosszú időn át, avagy ta­
lán soha többé, nem tudjuk megteremteni e 
magyar ipart.

De ha a mostani lelkesedés megmarad, 
az áthatja a sziveket és elméket, az esetben 
bizonyosan föllendül az iparunk s nagyon 
természetesen gyáraknák is kell keletkezniük.

Gyárak között elsősorban különböző 
árukat termelő nagyon sok szövőgyárra van 
szükségünk, azért, mert a statisztika tanú 
sága szerint a különböző ruházati cikkeket 
(bécsi rongyokat) előállító gyárak készitmé 
nyeiért > djuk ki a legtöbb pénzt Ausz­
triának.

Szövött árut, még pedig férfi és női 
ruhe szöveteket, fehérnemüeket (gyolcs, vá­
szon, ohiffon stbi efóléket) produkáló gyá­
raknak kell tehát elsősorban keletkezniük. 
Hisz ilyen alig pár van hazánkban. Ha pe­
dig ezen gyárak létesülnek, akkor ezekbe 
szakképzett munkásokra leend szükségünk, 
amilyenekkel jelenben nem bírunk, mert 
nem volt hol képződjenek ilyenek. E mun­
kásokat nem hozathatjuk külföldről s neve­
zetesen Ausztriából, hogy drága pénzünkön 
szaporítsuk azon ellenségeink számát, kik­
ben a hazafias érzés talán soha még a késő 
nemzedékeikben sem verne gyökeret, hanem 
ahelyett saját véreink között f erjesztenék a 
nemzetköziség áldatlan káros tanát.

Hogy szakképzett munkásokra tehes­
sünk szert, arra a reánk nézve országos 
csapást képező ki vándorlást kell felhasznál 
nunk. Miként f Megmondom 1

Amerikába tóduló kivándorlóink most 
is többnyire mind gyármunkásokká lesznek 
oda át, de ezeknek legnagyobb része most 
mind vasgyárakban, kohókban meg bányák­
ban s általában oly helyeken keres és talál 
alkalmazást, hol a nyers erőre leginkább 
szükség van s azt a legjobban megfizetik.

Ez igy van most, jövőre azonban — 
de mielőbb, mert immár sürgőssé vált a 
dolog — nemcsak arra kall törekednünk, 
de, sőt tervszeiüleg kell oda működnünk,
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hogy kivándorlóink szövött árukát termelő 
gyárakban keressenek és találjanak alkal­
mazást, hogy azokban eltanulhassák a gyár­
tás minden csínját binját. Közbevetőleg 
mondva természetesen ép igy kellene eljárni 
a többi, másnemű iparágakhoz tartozó gyár 
munkák eltanulásánál is, de elsősorban ez 
mutatkozik legsürgősebbnek.

Ezen cél megvalósítására igénybe le­
hetne és kellene venni az amerikai magyar 
egyesületek hazafias közreműködését az 
irányban, hogy az egyesületek intézői, veze­
tői, "kiválasszák kivándorolt véreink közül az 
értelmesebbeket s azokat, a célról felvilágo­
sítva — buzdítsák arra, hogy ilyen gyárak 
ban keressenek alkalmazást, sőt igyekezze­
nek azoknak ily gyárakba felvételét előmoz- 
ditni, kieszközölni.

Valószínűleg felmerülne a kivitelnél 
azon nehézség, hogy ezen gyárakban, köny- 
nyebb munkát kelletvén végezni, nem fizet­
nék a munkát oly jól meg, mint a nehezebb 
munkát igénylő vasgyárakban s ezen, de e 
miatt sósán kevesbbé szívesen vállalnának 
oly gyárakban munkát ; ezen azonban ismét 
oly módon kellene segíteni, hogy az ily 
munkára vállalkozóknak — mintegy ösztön 
dijkép — ugyancsak a magyar társulatok 
közvetítésével, avagy szükség esetén egy 
erre a célra kiküldendő külön megbízott 
(ügyvivő) utján munkabér pótlást adna a 
magyar kormány s ezen kiadást, mint ipar 
fejlesztési célokra kiadottat számolná cl a 
költségvetésben.

Az igy kiadott pénz mindenesetre gyü­
mölcsözőbb befektetést képezne, mint az a 
melyet a volt ügyvivők szórtak szét. az 
amerikai magyar társaságokban van annyi 
hazafii g, bizton remélhetjük, hogy e fá­
radtságot magukra vallatnák, hisz csak a 
közelmúltban mily fényes bizonyítékát szol­
gáltai iák sioltba atlan lángoló hazaszere' 
te.üknek ; de mér azéri is magukra vennék 
a közvetítés fáradságát, meri hisz evvel t. i. 
az ily munkába elhelyezéssel, éppen a tu­
lajdonképpeni hivatásuknak felelnének meg.

Ki kellene kérni szükség esetén ame­
rikai gyárosok, ese leg az Egyesült Államok 
kormányának erkölcsi támogatását is. Bizo­
nyára nem tagadnák meg, mert tudnak ro­
konszenvezni minden sztbadságra törekvés­
sel és segélyt nyújtanának arra, hogy leg­

nagyobb ellenségünk Ausztriának, ipari téren 
leküzdésére a békés fegyvereket ily módon 
megszerezhessék.

Ez semmikóp sem éllana érdekeikkel 
ellentétben, mert nem kellene attól tartaniuk, 
hogy bárhol is versenytársaikká válnánk.

Ily japáni módszerrel élve magunkévá 
tehetnők a szükséges tudásokat és bízvást 
felvehetnők az ipar terén a harcot Ausz-

JSL tisztviselő telep.
Évek óta vajúdik a tisztviselő telep 

ügye ós dacára, hogy a társadalom és a ha­
tóság a legjobb indulattal viseltetnék a telep 
ügye iránt, még ma sem lelték meg a cél­
nak megfelelő helyet, — holott ha az érde­
keltek nem lennének oly válogatósak, hát a 
tisztviselő telep már rég fel is épülhetett 
volna.

Pár év előtt a Margit-fürdő mellett ter­
vezték a tisztviselő telepet, ámde az drága 
volt ós a legtávolabb esett minden állami 
hivataltól, tehát ama terv halva született.

Egy év óta a sertés vásár régi ternle 
tének a megszerzését sürgetik, ámde az sem 
fog sikerülni, először mert kicsiny a terület 
és a bővítése lehetetlen, másodkor mert 
drága, ez idő szerint Q-öle 10—20 koronát 
megér, de aztán ily területet a városnak 
középület céljára is rezerválni kell a belte­
rületen A város méltányos lehet a tisztvi­
selő telep létesítésével szemben, a mi kife­
jezésre juthat az utcák világításával, esetleg 
kövezésével, de drága területnek értékén 
alóli elveszteget ősével nem. Például Buda­
pesten a tisztviselő telep, alig volt 10 évig 
az építtető eredeti telepesek birtokában, mi 
kor azok látták, hogy a lelek értéke emel­
kedik eladták.

Úgy történne ez n»álunk is, ha a bel 
területen kapnának ingyen területet, itt is 
volna a ki jó haszon fejében 8 nap alatt 
átruházná a jogát, még építés előtt is alig 
maradna amire felépül a telkeknek fale a 
tisztviselők kezében.

Nézzük tehát komolyan a dolgot. A 
íisztviselő telep ügye sürgős, a létesítése 
kívánatos, de olcsó, közeli, és egészséges 
helyen, olyan terület p?dig csak egy van, 
ós pedig a vasút állomás melett a külső

oldalon, a osapatkórház és a Boldogfalva! 
kertség között elterülő mintegy 10—16 
holdnyi legelő terület. Eme terület kötött 
talajú, igen termékeny, pormentes ős olcsó. 
Négyszögöle 3 korona és úgyszólván a vá­
rosban fekszik, mert ha a vasút állomáson 
a posta épület és a gázgyár között tervezett 
gyalog átjáró elkészül, közelebb fog esni 
eme terület a törvényszékhez, az építendő 
nzletvezetősóghez mint a Bábskópezde mel­
letti terület. Látjuk hogy a piac utcai boltok 
miként szaporodnak a vasút felé évről-óvre, 
legíölebb 10 év alatt a Piac utca a vasúiig 
végig üzletekből fog állani.

Nehány óv alatt tehát a piac utcai 
üzletvilágtul csak a vasút állomás fogja el­
választani a tisztviselő telepet!

Eme helyen tetszés szerint fejlődhet 
majd a tisztviselő telep akár a mikepérosi 
ut mentén, akár pedig a Boldogfalva! kert- 
Bégekben egyedül az a szűz terület az egész 
város közül, a többi már mind okkupáiva 
van, közel fekszik a kis és nagy vasúthoz, 
postához, törvényszékhez, az építendő üzlet- 
vezetőséghez és páratlan egészséges a vidéke 
Eme terület valószínűleg szívesen fogja a 
város méltányos árban átengedni és igy rö­
videsen felépülhet a tisztviselő telep és jól 
járnak az állam hivatalnokok. Mert első­
sorban az állam hivatalnokoknak van szük­
ségük a tisztviselő telepre, a városi hivatal 
nokok között úgyis kevés az akinek magá­
nak vagy családjának nem volna saját háza 
a városbi n.

y-

Tarka históriák.
Idézés folytán megjelent a rendőrségen egy 

középtermetű, rongyos ruhába bujtatott, 65 éves 
öreg ember. Miután megkérdezik tőle, miért szökött 
meg a szolgálatából, elmondja, hogy az anvjokkal 
volt kis sorja, ennek az elintézése végett ment pár 
napra haza.

• — Mit csinált odahaza ? — kérdi tőle a fo­
galmazó.

— Hát instálom — mondja az öreg szüzhöz 
llő szemérmetességgel — tessék, itt a levél. Azzal 
az ing alól előhúz egy rongyos zsíros papirost, ame­
lyen alig olvasható óssze-viseza kuszáit betűkkel az 
áll, hogy: „Osztán nézzik kend haza, mert mán 
meg van a gyerek“.

Ellentmond*«.
Beszélek össze-vissza mindent,
Hogy ezt imádom, — most amazt 1 
S állítom, h gy a szivem újból 
Megteremti a szép tavaszt ...
Azt mond nu, hogy jobban kezd verni 
A szívem most más név hallatára . . . 
Pedig nem igaz 1 Pedig hazugság mindez 1 

A szívem most is — árva . . .

Igaz, hogy már-már azt hívóm én 
Hogy téged elfeledtelek I 
Mert elmellőztél 1 meg se láttál 1 
S nevetted fájó leltemet 1 . . .
Igaz, hogy már most másnak élek,
S ha látom: szivem hevesen dobog;
De jobban vér, ha mellette elhaladva 

Véletlen rád gondolok 1
Ssabó István.

Levél egy fürdózó asszonyhoz.
Irta: Herceg Ferenci.

Nagyságos asszonyom 1
Afrikai hőségben, a lustaságtól és fő­

leg az ön után való honvágytól betegen, 
irom e sorokat. Holnap lesz tiz napja, hogy 
ön elvonult a fenyvesek közé, árván hagyva 
a férjét és a Náni szakácsnőjét és árván 
hagy a dngem is, ebben az i zó aszfalt- 
katlanban.

xx férje és a Náni d e re'»;-- említem, 
hogy ők csodálatraméltó lelki erővel viselik 
el a mostoha sormka , ami azonban engem 
illet, megint be kell látnom, hogy a magá 
nyos ólat nem nekem való. Egy nagy ellent­
mondást 1a1 álok az érzelmeim világában,

amely it talán sohasem fogok megérteni. Ta­
gadhatatlan tény ugyanis, hogy a férje ós a 
Náni !öbb vonzalommal viseltetnek hozzám, 
mint ön ós én most mégis jobb szeretném, 
ha a férje a Nánival elment volna nyaralni 
és ön itthon maradt volna a Sáodor-utcai 
lakásban

Nem is sejti, hogy szomorú elhagya 
tottSágomban milyen fölemelő hatással volt 
reám az ön múltkori: Üdvözlet Füredről 
kártyája. Ott többek közt ezeket Írja 
nekem :

„Nagy hálára fog kötelezni, édes bán 
dór, ba kissé szemmel tartja a férjemet. 
Tudhatja, hogy milyen végtelen sokat tartok 
a mega jelleméről és igazán boldog vagyok, 
hogy most ilyen kipróbált jó barát van 
Gyula oldalán. Nem kívánom, hogy kémked­
jék utána, c ak Írjon meg nekem mindent, 
amit tesz és mond . .

Az önérzettől tagadó kebellel mentem 
R Sándor-utácba, hogy megtudjam, mit lesz 
és mond Gyula. Még csak dőli tizenkét óra 
volt, ennélfogva a fürdőkádban találtam, 
prüszkölve és közbe Rlkaraki varázséj ve- 
zőrmotivumát fütyürészve- A hálószobájukba 
vonultam tehát — hol Gyula mostanában a 
vendégeit szokta fogadni — és régi privi­
légiummal élva, az ön leveleit kezdtem ol 
vasgatni. Nagyságos asszonyomJ On leg­
újabb keletű levelében ezeket Írja a fér­
jének :

Imádott kia sárgarigóm, — nagyon 
keuwi., ügyelj a tisztességre és a jó hírne­
vedre és ne járj lump kompániába, főleg 
pedig ne légy sokat együtt Sándorral, mert 
telő úgy sem tanulhatsz semmi okosat. Ná 
nirr ’vedig nagyon vigyázz, mert biztosan 
luduin, hogy 6 is meglop • • •“

Éppen azon elmélkedem, hogy mit ért

ön az alatt, hogy Náni is meglopja a férjét, 
mikor betoppant a szobába maga Náni. Egy 
levelet hozott és arra kórt, h;gy olvassam el 
neki, mer . 6 ne n ért a nagysága szögletes 
betűihez. Ön a következőket Írja Náninak :

„Édes Náni, — maga most minden re­
ménységem, hogy rendben tartja a lakást, 
mert magán kívül nem bízom senkiben. írja 
meg nekem mindig, hogy mikor jön haz.-i az 
ur és,hogy sokat jár-e Sándor űrrel . . .“

Értem önt. Ont rémlátáeok gyötrik a 
fenyvesek közt, ön olyasmit képzel, hogy 
Gyűl», Náni és ón az ön távolléte alatt sző­
ve ségre fognak lépni, hogy kijátszók önt. 
Attól remeg, hogy tüzérkáplárokat fogadunk 
a konyhában, akik megisszák a cognacot, 
hogy a jegygyűrűnket a rnellőnyzsebückben 
hordjuk ós elmegyünk az orfeumba, továbbá, 
hogy eztearinnal befoltozzuk a bútorokat és 
hogy elsikkasztjuk a vásárpénzt . . . És 
hogy ennek a veszedelmes koalíciónak a 
létrejöttét megakadályozza, divide et impera 
elv alapján egymás ellen akar bennünket 
uszítani ?

Nagyságos asszonyom, ön nyugodt le­
het, a koalíció soha sem fog létre jönni, 
mert egy részről Náni és Gyula közt, de 
másrészről Gyula közt és köztem oly ellen­
tétek merültek föl, amelyek az őszig aligha 
fognak elsimulni. Ez önre nézve örvendetes 
konstelláció előzményeit a következőkben 
foglalom össze.

Náni nemrégiben pénzt kórt fehér ho­
mokra, hogy felsuroltassa a konyhaasztalo­
kat. Tiz forintot kért fehér homokra. Gyula 
erte hevesen kifakadt:

— Szemtelenség 1 Tegnap háromszáz 
forintot nyertek el tőlem ferblin, most meg 
tiz forintot kérnek fehér homokra. Öt forint 
nál többet atm adok I
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Talán elveszett ? — kérdi tőle • fogalmazó.

_ Netn a’ kérem- Még csak jövő ijenkor tőti
be' az egy évet.

S. J. nánási paraszt legényt kissé részeg álla­
potban állítják elő. Azzal volt előbb vádolva, hogy 
megszökött a szolgálatadójától; közben azonban 
szándékos emberölés büntette miatt tettek ellene fel­
jelentést, mivel a korcsmában iszogat ás közben, a 
nagy mennyiségben elfogyasztott bor és pálinka bó 
áitó hatása alatt, egy vele okvetetlenkedő cimborát 
úgy kupán vágott a rézfokossal, hogy az menten 
átszenderült a holtak birodalmába.

Miután a szóig tlatának önkédyü elhagyását 
beismerte, a fogalmazó kimondja rá azdtéletet, mely 
szerint 4 korona pénzbírságra, nem fizethetés eseten 
1 napi elzárásra jogerősen elítéltetett.

A paraszt legény nagy büszkén kiveszi zacs­
kójából a 4 koronát s az asztalra teszi. Azután se 
szó, se beszéd, indul kifelé, mire a fogalmazó utána 
kiált:

— Hát a másik ügy?
— Miféle másik ügy ? — kérdezi bambán.
— Öltél, gazember 1 v.
Mire a legény visszaszól:
— Hát azir még külön megbüntetnek ?

A bűnügyi osztály folyosóján 70 év körüli, 
ráncos kópü magyarral találkoztam. Kérdem tőlej 
mi a baj ?

— Nagy sorja tan annak, instálom. Az első 
felesigemmel 40 évig iltünk együtt; szeginy, nyu- 
gogygyik, de áldott jó lelkű asszony vöt. (Az öreg 
itt a szemeit törülgeti.) Azonba mán’ 6 éve, hogy 
meghótt. Mig ü ilt, szíp kis vagyonkát szereztem 
vele. Egy év után újra megfelesigeapdtem, akibe 
nincs is köszönet. Mert tetszik tudni, bolond fejjel 
egy 36 őtes nőt vettem magamho, aki azóta majd­
nem kódusbotra juttatott. Oszt’ még ez nem élig, 
hanem még — meg is csal.

— Hogy érti ezt öreg, — kérdem tőle.
— Hát úgy instálom,. hogy mást tüntet ki az 

erányával. Tennap is, amikor hazamentem, az ud­
varban őt sehun sem tanáltam, de leltem helyette 
az udvarban rózsás levelet, akit mingy ár el is ol­
vastam, oszt . . • uram bocsáss! a vót bele Írva, 
hogy : meddig kinlódol még avval a vin disztóval.

— Hát aztán mit csinált az asszonynyal, ami­
kor hazajött ?

— Néni nyúltam hozzá kérem -egy ujjal se. 
még csak nem is szóltam neki a levélrül szót se. 
Hanem ámondó vónék, tessik eltiltani azt a betyár 
embert a házam tájikárul. Az asszonyt pedig teesik 
megfenyíteni, hogy ne kallgnssik annsk a bugrisnak 
a szavazattyára-

— Megbüntetjük ! — felelte a fogalmazó, mire 
az ősz magyar anélkül, hogy a panaszát jegyző­
könyvbe vették volna, még a nevét ég lakását sem 
mondta meg, kifelé indult. Az ajtóban visszaszól:

— Aután foganatja is legyik a bfintetisnek.
Papi.

HIEíBK.

Elpusztult az egész határ.
Mindent felfaltak a sáskák.

Már napok óta érkeztek a debre­
ceni gazdák szivét facsaró hirek a 
Hortobágyról, amelyet a marokkói sás­
kák milliói leptek el és úgy letaroltak 
róla minden növényzetet, hogy egyetlen 
fűszál sincsen a 42.000 holdas legelőn. 
A gulyák, és ménesek szomorúan ba­
rangolnak a sivataggá lett pusztán. A 
sáska már szárnyára kelt és elpusztí­
totta a mátai földeket is teljesen. 
A sáskák milliói azonban tovább ván­
dorolnak és felfalnak mindenféle nö­
vényzetet. Már a balmazújvárosi és 
hajdúböszörményi határt pusztítják és 
a gazdák tehetetlenül állanak a retic­
les pusztítással szemben. Hozzáértők 
számítása szerint a szárnyrakelt 
sáskák sráma több ezer millió.

Ma délben érkezett haza a Horto­
bágyról Csóka Samu adóügyi tanács­

nok és nyomban jelentést tett a min­
den képzeletet felül haladó pusztításról 
Kovács József polgármesternek és 
Fauszt Elek pénzügyigazgatónak. Ma­
gával hozott a pusztulás birodalmából 
mindenféle növényzetből mutatóba né­
hány csomót. A hortobágyi fűből csak 
elszáradt gyökeret mutathatott be, mert 
fű nincs már. A mátai határban a zab, 
árpa, rozs, búza, lucerna, kukorica, tők, 
dinnye, uborka, mák mind letarolva. 
Ahol már learattak, ott a keresztek­
nek estek a sáskák milliói és a 
kalászokat pusztították el. Eddig már 
mintegy 60.000 hcldnyi földön 
semmisült meg az idei termés.

Ahol arattak, ott beszünt a munka. 
A gazdák és munkások sírva nézték 
az élet pusztulását. A fekete sáskák 
milliói teljesen letaroltak minden nö­
vényzetet. Mikor a sáskák szárnyra 
kelnek, valósággal besötétitik az eget. 
A gazdák és munkások tehetetlen két­
ségbeesésükben sírva fakadnak, mikor 
a szorgalmas munka gyümölcsének tel­
jes megsemmisülését látják. Rémülettel 
gondol mindenki a télre, mert az éh­
ínség e vidéken feltétlen bizonyos­
sággal ki fog törni, különösen a 
mezőgazdasági munkások közt.

Debreczen város hatósága a mai 
nap folyamán már megtette a lépése­
ket, hogy az elpusztult Hortobágy és a 
mátai birtokosok föld ei után az idén 
teljes adóelengedésben részesüljenek 
a birtokosok. E célból már a napok­
ban a város és a pénzügyigazgatóság

A szegény Nánit könnyekre fakasztotta 
a sértett önérzete. Levonult a házmesterék­
hez a honnan később követségbe küldte 
hozzánk az öregasszonyt, tudomásunkra 
hozva felmondását. Gyula erre megbánta 
kereskedését. (Gyulának alapjában véve igen 
jó szive van.) Tizenöt forintot adott át az 
asszonyságnak.

— Adja oda Náninak 1 Mondja neki, 
hbgy ne izéi jen 1

A férje jó emberismerőnek bizonyult, 
mert Náni tényleg visszavonta a felmondást 
— „de csak » nagysága kedvéért 1“ mondta. 
Egy két napig még duzzogó arccal járt-kelt 
a lakásban, ami Gyulát annyira idegessé 
tette, hogy megtiltotta a leánynak, hogy 
lábát betegye a lakásba. Náná szó szerint 
megfogadja a. parancsot, végleg visszavonult 
a honyhába és Gyula igen jól érzi magát.

— A takarításával úgyis csak rendet­
lenséget csinált, meg port.

Az önállóság, amelyre Gyula újabban 
szert tett, már is megtenni hasznos gyümöl­
cseit, Minden helyzetben tud magán segí­
teni. Elhatároztuk például, hogy ma haj 
Dalban evezni megyünk. Azért az éjjel nála 
aludtam. Mikor az este hálóinget kértem 
tőle, az ön férje kurtán mondta; Elfogyott. 
Hanem azért, nem jött zavarba. Hozott két 
különös szabású ruhadarabot, két fehér kis 
kabátot, amelynek könyökig érő karja volt 
és amely elül telve volt csipkével.

— Hét ez micsoda ? — kérdeztem én
csodálkozva.

— A feleségemé, mondta 6 diadalom- 
?an» az ön édes kis sárgarigója.
‘gén jóízűen aludtam benne és meglehet, 
?a8yságos asszonyom, hogy még ön is jó 
l2Ü0n fog benne aludni. .

Mindezeket a sárgarigó és a Néni közt

mnforgó ellenét illusztrálására mondom csak 
t. Most pedig elmondom, miért hidegült 
isg a viszony- köztana és Gyula közt és 
-)tn koikedem benne, hogy öu ennek is 
ieg fog örülni.

Ön elutazása előtt egy blúzt rendelt 
leg Steiner kisasszonynál. Ez a ruhadarab, 
ieiy hol mint b'uz, hol mint blouze, néha 
edig éppenséggel mint blouz szerepelt a 
ärgetö levelekben, sehogy sem akart a meg- 
alósulás stádiumába lépni Ön már azzal 
yanusitottá a férjét, hogy elintézetlenül 
agyj* a síi gető leveleket, pedig méltat- 
inul gyanúsította. A napokban ugyanis 
tagam mentem el Steiner kisasszonyhoz, 
ogy szemrehányás kát legyek neki és meg­
vetésemre ott találtam az ön édes kis 
Irgárigóját. Feh*r flaneüruha volt rajta, és 
ionokíi a szemén, éppen igen ko r-olyan be­
iéit a sárgttheju Ella kisasszony lelkére, 
ki a nyaraló Steiner kisasszony helyet­
te. Ella kisasszony restelhette is a késle- 
Bdéet, mert az arca pipacsvőrös volt, mikor 
aléptem a boltba.

Azóta Gvuláoak folyton a blúz jár az 
izében. Mondhatom, szinte üldözi Ella kie- 
iszonyt a blúz miatt. Tegnap például a 
linkörben voltunk s az ön férje az egyik 
Iholyban meglátta Ella kisasszonyt,

— Gyerünk oda, beszéljünk vele a blúz
jatt ... ,, .

Ella kisasszony azt mondta, hogy a 
ibbony már kész csak a próba volna még

_ Magam fogom felpróbálni, mondta,
ért egyforma termetünk van a nagyságos
iszonynyal. , „ , .,

— En azt hiszem, hogy ón karcsúbb, 
ondta az ön sárgarigója, szakértő tekinte- 
t vetve Ella kisasszony derekára.

Ön tudja, nagyságos asszonyom, hogy 
milyen fanatikus tudok én lenni, ha az ön 
testi vagy lelki tulajdonságai kerülnek szóba. 
Azért meglehetős magas hangon mondtam :

— Ostobaság I — A feleséged sokkal 
karcsúbb 1

0 is védte a maga álláspontját én is 
a magamét, — ebből szóváltás kerekedett és 
az ön sárgarigója később kissé goromba volt 
velem. Hanem Gyulának alapjában véve 
igen jó szive van és vacsoránál már meg­
bánhatta a heveskedését, mert összes bará­
taink jelenlétében férfiasán elégtételt adott 
nekem. Azt mondta :

— Nem akarlak megbántani és a te 
kedvedért kijelentem, hogy tévedhettem és 
megengedem, hogy a feleségem karcsúbb, 
mint Ella kisasszony.

— Jól van, — mondtam, — de egyál 
tálában nem szeretem, hogy akár külső dol­
gában is párhuzamot vonsz a feleséged és 
más nők közt.

— Amint kívánod, mondta ő.
Azóta kissé meghidegükünk egymás 

irányában. Hanem azért ma mégis fölkeres­
tem a férjét a lakásán és ezt nem is fogom 
megbánni, mert tanúja voltam egy igen 
érdekes természeti tüneménynek. Nagyságos 
asszonyom, az ön lakása kivirágzott, minta 
Tisza, mikor nyáron ellepik a pillangók . .. 
A szobákban száz meg száz apró lepke 
röpköd, csupa egyforma, szürke kis lepke. 
Megkérdeztem Gyulától, hogy honnan jön 
az a sok lepke.

— Az udvari szobából, mondta nyu­
godtan, — ott őrzi a feleségem a bundáit...

Ezek után nyugalmas nyaralást kí­
vánva, maradtam a nagyságos asszony hű­
séges szolgája: Sándor.
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kiküldöttjei bizottságilag fogják bejárni 
a sáskajárt területeket és megállapítják 
a teljes kárt. A rettenetes pusztításról 
táviratban értesítették Darányi Ignác 
földmivelési minisztert is.

Hajdumegye 30 éves.
Budapest, julius 3.

Érdekes véletlen, hogy abbád az óv - 
ben« amelyben a hajdúság és az egész ma<
#yarság a nagy Bocskay István emlékének 
300 éves fordulóját ürinépli, ugyanakkor éri 
meg a n&i Hajdumegye fennállásának har­
mincadik évét

A mai Hajdumegyót az 1876. évi 
XXXin. törvénycikk alkotta meg, amely 
„nétpely törvényhatóság területénél! szabá­
lyozásáról és az ezzel kapcsolatos intézke 
dósekrői“ szól. Ugyanez törvény létesítette a 
mostani 16 erdélyi megyét a régi megyék­
ből s székely es szász székekből, valamint a 
hosszú neVü Pest Pilis Solt Kiskun és Jást- 
Nagykun-Szolnok megyéket is, a régi jász 
és k,un kerülete^ ^levonásával, az uj Hajdú- 
megye alakításával, pedig a régi Hajdú 
kerületet kerekítette ki megyévé » következő 
módon, amint azt a törvény 1 § ónak 20-ik 
pontja mondja :

20, Hajdumegye. Ezt képezik :
a) Nánás, Dorogh, Böszörmény, Hadház, 

Szoboszló és Vámos Péres hajdú váró ok;
b) Szabolcsmegyéből Ősege, Halmaz 

Újváros, Téglás, Egyek, Nádudvar, Püspök- 
Ladány, Szovát, Te tétlen és Földes köz 
ségek.

c) Biharmegyóből Kaba, Miké Páros 
ós Sámson községek.

Székhelye : Debrecen.
Sáp és Erkenéz szabolcsmegyei közsé­

gek Biharmegyéhez csatoltatnak.
A terjedelmes törvénycikk 1876 június 

hó 19-ón nyert királyi nzentesitóst e az 
országgyűlés..mindkét házában a következő 
napon hirdették ki.

Ismeretes dolog, hogy annak idején a 
megalkotandó Hajdumegyót a montaninál 
nagyobbra tervezték s a debreceni ós haj­
dúsági közvélemény élénken ókajtotta, hogy 
csatoltaasék hozzá Biharmegye derecskéi 
járása; amely bírósági tekintetben már 
amúgy is a debreceni törvényszék alá tar­
tozott. — Tisza Kálmán miniszterelnök 
azonban útját állott* o tervnek, azzal a 
magokolással, hogy ily módon Biharmegyó- 
ben az oláh elem jutna túlsúlyra ; sőt az 
elvesztett 3 községért is 2 szabolos nogyei- 
val kárpótolta szülőmegyéjét, ug£ hogy 
végeredményképpen e törvény Szabolcstól 
11 községet vett el, míg Bihsr csrk egy- 
gyel kevesbadett.

Ifj. Komlóssy Arthur.

— Személyi hírek. Dr. Jászai Rezső 
a debreceni keg /esrendi főgimnázium igaz­
gatója, Szüos István és Finda Antal, a ke- 
gyeerondi tanári kar nagykáptalani képvise­
lői ma Budapestre utaztak, hogy részt ve­
gyenek a rend nagykáptalani ülésén, mely 
csütörtökön kezdődik ós amely iránt ország­
szerte nagy az érdeklődés, mert a rend vál­
ság előtt áll.

— Városi közgyűlés Ma délután 3 
ó-akor tartott^ Debrecen város törvényható­
sági bizottsága rendes közgyűlését Wesz- 
prémy Zoltán főispán elnöklete alait. A mi 
niszteri leiratokat tudomásul vették. A ti­
szántúli ref. egyház megkeresésére a debre­
ceni ref. főiskolának egyetemmé való 
fejlesztése céljából a felállítandó, két böl­
csészeti tanszék javadalmazására 10.000 ko • 
róna évi járulékot folyósították, a ref. fő­
gimnázium építésére ptdig 400.000 koronát 
szavaztak meg. A közgyüós előreláthatólag 
két naoig fog tartani, oly sok fontos tárgy 
kerül elintézés végett a bizottság elé.

4_____________ ______________________
— Tűrhetetlen állapotok a piacon.

A reggeli gyümölcs piacon a kofahad, úgy 
hogy a közönség nem tud vásárolni» mert a 
szedők és elővásárlók összeszednek mindem: 
gyümölcsöt, amelyet aztán ők jó borsos áron 
sóznak a közönség nyakába. A rendőrfőka­
pitány figyelmét felhívjuk e tűrhetetlen ál­
lapotokra. Nem ártana gálát vetni a kofa­
had garázdálkodásának.

— Bizottsági ülések a városházán.
Szombaton, e hó 7-ón délután fél 4 órakor 
a Hortobágy hasznosítására kiküldött bizott­
ság tart ülést a szinházbizottság e hó 6-án 
délután 4 órakor, a szögényügyi bizottság 
10 én délelőtt 11 órakor tart ülést. A köz­
ségi iskolaszék ülése hétfőn délután a ta­
gok meg nem jelenése miatt elmaradt.

— Sertéevész Tiszacaegén. A
hajdumegyei T/szacsegén szórványosan 
fellépett a sertésvész. A hatóság a zár­
latot elrendelte.

— Kossuth szobor Kecskeméten. A
debreceni polgárnak fájdalmasan dobban 
meg a szive, mikor a Kossuth szobrok lelep­
lezéseiről olvassa a lapok híreit, mert Deb­
recennek még nincs Kossuth-szobrft, pedig a 
magyar nemzet halhatatlan atyja a nagy- 
időkben itt élt Debrecenben és innen irányí­
totta a függetlenségi harcot. Vasárnap óta 
már Kecskemét legszebb terét díszíti a* 6 
szobra, az érc Kossuth A leleplezési ünne­
pélyen ott volt Kossuth Ferenc kereske­
delmi miniszter, Justh Gyula Házelnök, 
Szterényi József államtitkár, Oulner Gyula 
főispán stb- A szobor körül húsz díszruhába 
öltözött egyetemi hallgató állott kivont kard 
dal Néhány lépéssel a szobor előtt foglaltak 
helyet a kecskeméti öreg honvédek és a 
félegyházai 48-as honvédek küldöttsége, va­
lamennyien diszmagyarban. Hét nagy tri­
bünön és a teret körülvevő paloták ablakai­
nál, több mint huszonötezer ember várta a 
legcagyobbb rendben az ünnepségek meg­
nyitását. Pontban tizenegy órakor a kecs­
keméti dalárda és polgári dalkör a szobor ós 
díszsátor közötti tér közepén lévő dobogóról 
elénekelte a Himnuszt, melyet az egész kö­
zönség állva hallgatott meg ós melynek el­
hangzása után a szobortól balra levő elnöki 
emelvén) rői, Szappanos István, a kecské­
mének őszbaju képviselője nyitotta meg az 
tinmpet szép beszéddel. Azután dr. Szeles 
József ismertette a szobor történetét, majd 
Hock János mondott ünnepi beszédet. A be­
széd elhangzás* után a dalárda a Szózatot 
énekelte el, majd Tömöri Jenő lapszer­
kesztő alkalmi költőmén vét szavalta el 
Eötvös Nagy Imre. Ezután Szappa­
nos István szép beszéd kíséretében 
adta át a szobrot a város közönségének, 
majd a város közönsége nevében Kada Elek 
polgármester beszéd kíséretében vette át a 
s-zobrot. A beszéd után következett a 
szobor megkoszorúzása. Elsőnek Justh 
Gyula tette le a kópviselőház koszorúját 
a szoborra a következő szép beszéddel: 
— A magyar országgyűlés kép viselőháza 
nevében megkoszorúzom ércezobrodnt, nagy 
nemzeti Megváltónk, mesdiosőült Kossuth 
apánk. Hirdesse e n^gy hatalmas férfiú érc- 
szobra nemzedékről-nemzedékre Magyaror­
szág szabadságát, függetlenségét, dicsőségét. 
A te szent dicső áldott emléked, mely örökké 
fog élői, egyesítse hazánk összes erőit, hogy 
küzdelmeinket siker koronázhassa. Szterényi 
József államtitkár tette le eztitán a magyar 
kormány koszorúját a kővetkező szavakká!: 
A magyar királyi kormány nevében Kossuth 
Lajos szobrára teszem a koszorút. A ma 
gyár nemzet történelme ama nagy alakjának 
szobrárg, akinek működése nyomán kelt ki 
az uj Magyárország, azon nagy államférfin 
szobrának t lápZátára, »kinek fia ma Ma­
gyarország közgazdasági életét irányítja. 
Délutáni égy órákor a Kossuth téren fel­
állított hatalmas díszsátorban ezer teritékü 
bankett volt, a mely .n rósztvettek Kossuth 
Ferenc, Justh Gyula s a fővárosi és vidéki 
vendégek, valamint Kecskemét polgársága. Az 
első felköszőntőt Gulhtir mondotta a királyra. 
Ezután Szabó László, az alsókerület függet­

lenségi pártjának elnöke köszöntötte fel 
lelkes beszédben Kossuth Ferencet, ak'f igy 
válaszolt: Volt idő— úgymond Kossuth — 
midőn a függetlenségi eszméket esek I hir­
dettük, ma eljött annak ideje, hogy ezen 
eszméket meg valósítsuk. Meg kell. valósítani 
oly körültekintéssel, hogy. az ország ügyátx. 
biztosan előre vigyük» Kossuth Lajosról, pf- 
mondhatjuk, Ngy *z az, ut, melyen, háláit;
az, igazi ut, az igazság, amelyet hirdet áz 
igazi igazság s az élet, amelyét élt e ha-"1 
záért, az igazi élet.

—- Mikor a finánc vizsgái. A , kis­
fa or tobágyi csárdába a múlt hónap 28 án be­
toppant két, hajdúböszörményi, finánc — 
vizsgálni. Szaryas Jakab csárdás nem vált 
otthon, csak szemrevaló felesége, a göm­
bölyű karú, kívánatos menyecske, akire 
szemet vetett az egyik zöldhűjtókás finánc, 
Hegedűs Sándor. A menyecske azonban nem 
hajtott a szép szóra, mire a jeles férfiú ék­
telen dühbe borult, karcot rántott rá, majd 
feltüzte a puskájára a szuronyát és azt a 
szép menyecske gömbölyű mellének szegezte. 
Szerencsére a csárda udvarán foglalatoskodó 
utasok megballQtták az asszony sególykiál- 
tásait és kimentettek veszélyes helyzetéből. 
Szarvasné könnyű testisértésért, becsület­
sértésért, hivatalos haíelqjmmaJ való y vissza­
élésért óe erőszaki kísérletéért, feljelentette a 
neki vadult fináncot, akit melegen ajánlunk, 
Fauezt Elek pénzügyigazgatd figyelmébe 
mi is.

— Pihennek 6 katonák. Nagy örö­
met keltett katonéáknál a hadügyminiszter 
azon reodelete, melynek értelmében augusz­
tus 1-ig Waffenruhe lesz a mai oaptóLfogva. 
Eddigeló idegen dolog volt az a hadsereg 
nél, a legöregebb katommselt emberek sem 
igen emlékeznek ilyesmire. Alig is tudjuk 
elképzelni a nyári retkenó hőségü napokat, 
hogy ne halljunk szegény, agyónfárasztoti 
katonákról, a napszurás áldozatairól s a 
nyári nagy gyakorlatok sek szomorú esemé­
nyeiről. Áz idén mind ez elmarad. A gazdák 
sem fognak panaszkodni összegétől veté­
sekről, de viszont a falvak fehérnépének sok 
kedves mulatsága elmarad — mert az idén 
nem harsán meg a falu alatt sem a trombita 
s nap ól barna vig bakaijuk nem jelennek 
meg a muskális ablakok alatt. Mert az idén 
semmiféle gyakorlatozás nem lesz. A ben 
tartott póttartalékosokat ugyanis már mind 
elbocsátották és az ujonnap sorozottak még 
nem rukkolnak be ós igy a csapatok lét­
száma jelenleg oly minimális, hogy azok 
csak az őrszolgálatokra elégségesek. Ezért 
szünetel most minden gyakorlatozás és áll a 
Waffenruhe. Augusztus 1 én aztán majd 
megkezdődik a kiképzés nagy munkájp.

— Igazgató változás a Takarék ée 
Hitelszövetkezetnél. Nagy Ferenc, a Ta­
karók és Hitelintézet ügyvezető igazgatója 
hosszú, tevékeny és üdvös munkásság után 
e hó elején Visszavonult az intézet vezeté- 
séúek éléről és nyugdíjba ment. Nagy Fe­
renc évtizedekkel ezelőtt részt vett a Taka­
rék és Hitelbank alapításában, annak meg­
alakításától kezdve igazgatósági taga is vóít. 
Később jogtanácsos lett és 17 év óta a rész­
vényesek és az igazgatóság bizalma folytán 
mint vezérigazgató áll az intézet élén. Az ő 
nevéhez fűződik a Tatarék- ós Hitelintézet 
fejlődése és megizmosodása. Most pedig a 
becsülettel és tudásnak minden eszközével 
teljesített munkásság után, miután nyugdíjaz 
tatását kérte, nyugalomba vonul. Az 6 
nyugdíjaztatása alkalmával az igazgatóság 
bizalma Konoz Lajosban öazpontosult s 6 
foglalta el az ügyvezető igázgatói állást. 
Konoz Lajos 14 óv óta< főkönyvelője a bank­
nak s az általánosan ösmert körgazdasági 
tudásra és kézségre garancia arra, hogy az 
intézet vezetése jó kezekbe van téve- A 
részvényesek általános helyeslésével találko­
zott az igazgatóság választása. Az ily mó 
dón megüresedett főkönyvelői állást Harsá­
ny! Pállal töltötte be. Nagy Ferenc vasár­
nap búcsúzott el az igazgatóság tagjaitól és
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a tisztviselőktől. A buoauzkodás őszinte és 
közvetlen volt. Az igazgatóság nevében 
Miskolaév Jenő elnök mondott köszönetét a 
nyugalomba vonuló igazgatónak és méltatta 
eiévülheteUei? érdé mait. Ezután üdvözölte 
Könoz Lajost, az uj ffcaVgatöt, aki a tiszt­
viselők érzelmeit tolmácsolta a távozó igái* 
gató előtt, egyben keresetlen szavakkal 
megköszönte az igazgatóság beléje helyezet 
bitalmát és kérte támogatásukat,

— Dalmy Lásiló emlékesete Junius 
27 én László napján néh. Dalmy László 
kedves barátunk sírjához többen kivonultunk 
és emlékoszlopát megkoszorúztuk. Óhajtott 
volna ez alkalommal az elhunyt egyik tisz - 
telöje és barátja Stern Izidor balmazújvárosi 
bérlő is megjelenni s a koszorú költségeihez 
hozzájárulni, de, miután ezt nem tehette, 10 
koronát juttatott hozzám koszorú megváltás 
óimén, oly, kérés*!, hogy azt ón tetszem 
szerint jótékony bólra juttassam. Élnek foly­
tán a 10 koronát a siketnémáknak juttatván, 
fogadja a jótékdhy cél nevében hálás köszö- 
netemet. Ólán Károly1 tánÁ'ósnók.

— Véréngséi a nő miatt Nagyvá­
radról táviratozzák lapunknak : Az éjféli 
órákon nagy hajszát felytattak a nyomozó 
re idfyök, három ismeretlen fiatal epaber ki- 
puhatolása után, akik brutális inödon' tá­
madták 7 meg egy kere»ked6ségédet; meít' 
egy nőt védelmezett még. A" kereskedő­
segéd drágán adj,* meg jóakarata közbe­
lépésének árál, a Súlyos inzultuséi melléit 
össze is szurkálták a még eddig ki nem 
nyomozott tettesek. Tegnap este fél 11 óra 
tájban történt á vérengzés, a Teleky-utcán, 
melynek lakossága tegnap este bővében volt 
a szenzációknak, az „őrangyal“ gyógyszer- 
tár előtt heves vitatkozás folyt három, va­
sárnapi hangulatban levő fiatal ember és 
egy nő között, akit goromba módon sérte­
gettek. A perpatvarnak ffiltanujá volt Kiss 
Gyula kereskedősegéd, aki épen haza tartott 
Vitéz-utcai lakására. Megsajnálta a nőt, akit 
tovább piszkolt a három alak és közbeszó­
lott Kiss Gyula :

— Miért bántják ezt a nőt?
A kérdőre vont lovagok egyike visz- 

szafelelt i
— Hát te mit akarsz itt?
Nekiestek Kiss Gyulának mind a hár­

man, egyikük kést rántott elő és kegyetle­
nül szúrta Kiss Gyula testébe. Kétszer 
szúrták a fiatal embert, aki vérbeborulva 
esett össze hangos jajkiáltások közben. 
A merénylők futásnak eredtek, többen ker­
gették őket, de elmenekültek. Kies Gyulát, 
a ki sorozásra jött haza, a mentők beszállí­
tották a közkórházba. A szúrás a nyakán és 
a lapockáján érte, sérülése súlyos, de nem 
életveszélyes. A tettesek után a nyomozó 
rendőrök megkezdték azonnal a hajszát. Éj­
félig nem sikerült őket kézrekeriteni, a sze­
mélyazonosságot egyikükről megállapították 
s valószínű, hogy reggelre el is fogják a 
három ifjút.

— Bueuló kurucok társasvaosorája.
A debreceni busuió kurucok asztaltársasága 
holnap, szerdán este sz Eötvös utcai Sztraka 
féle vendéglőben társas vacsorát rendez.

— Nyomdászok mulatsága. A deb­
receni nyomdászok mulatságfii mindig arról 
nevesetesek, hogy ott fesztelenül és jól le­
het mutatni. Az ólombetűk katonái szom­
baton, e hő 7 ón isaiót kitűnőnek Ígér­
kező mulatságot rendezőik a „Margit-fürdő“ 
vitíanynyal, yi|ágitoti dísztermében. Ez alka­
lommal ügyes műkedvelőik előadják a 
«Túri Borosa“ oimü három felvonásos kitűnő 
népszínművet. BJfőadák után' tenriószetesen 
kivilágoe kivirradtlg tartó tánc lesz, amely 
lyen senki sem fog petrezselymet árulni.

— Az esztendei sakkverseny. A
huszonkettedik fordulón Maróozy legyőzte 
Rubinateint s igy az első helyre került, 
minthogy Schlechter vesztett Sviderskivel 
szemben Bernstein legyőzte Leonhardtot, 
tehát most harmadik hdlyen áil. S Borovszki 
nyert Salve ellen és Fahrni nyert Johner 
ellen. Ellenben Perils vesztett Spielmaun 
ellen. Remis lett a Bura—Janove^kj ját­
szma, mig a Marshall—Teiohmann mérkő­
zésről nincs eredmény. A verseny állása : Mä- 
róczy 15Vs, Schlechter 15, Bernstein 14Vz, 
Bum, Rubinstein 14, Janovszki 13, Mar­
shall (1), Teiohmann (1), Perils 12V*, S. Bo 
rovezki, Swiderski 12, Salve, Leonhardt 
1172, Fahrni, Spielmann lOVa, Johner 87s. 
Ezek közül nem az első hután, hanem ki­
lencen tovább mérkőznek- egy egyfordulós 
versenyben, tarmésgieteseijt az- eddig elért 
egységek beszámításával folytatta a küz­
delmet. .. ( v ,»

— „Nemzeti Phalanx.“ Ezzel a cím­
mel uj egyesület van alakulóban. Ez az 
intézmény erős társadalmi szerrezet akar 
lenni, amely összetartsa, fejlessze a msgyar 
ságot: ápolja a faiérzóst és örtóneti tudatot; 
viszont a testi képezós közben kifejlődő ver­
senyek utján az egyéni törekvéseket ma 
gasabb szémpontokra irányítsa. Céljai és 
tervei: Képezzük a vidéki ifjúságot már 12 
éves korában. Szoktassuk őt tes.edző gyakor 
latokra ; képezzük a fegyverfogásba, a cél­
lövészetben, Rendezzünk a nép részére mi 
nél több községi, kerületi és ort-zá 
gos néptorna, oéllövő és néphangverse 
nyékét. A versenyzések előmozdítására ala­
pítsunk dijakat és kitüntetéseket Végül a 
cél hatékonyabb megvalósítására alapítsunk 
a népnek nagy arányú játékszineket, helyi és 
kerületi lövőházskat. Az uj egyesületbe belépő 
alapító tagok kötelezettsége egyszer és min­
denkorra fizetendő 200(kettőszáa) korina; ren­
des, cselekvő és szenvedő választó joggal biró 
tagok éri fizetési kötelezettsége 10(tiz) ko­
rona pártoló tagok évi fizetési kötelezett­
sége 2 (kettő) korona. T.gsági kötelezettség 
a megalakulástól számított 3 évre terjed ki. 
Belépési nyilatkozatokat elfogad, fölvilágo- 
sitást nyújt be. Nyári Albert dr. Budapest 
(Országház.)

— Halálos szerencsétlenség. Már
megemlékeztünk arról a súlyos szerencsét 
lenségről, mely Kovács Ltjoa hajduszobosz- 
lói végrehajtó feleségét érte. Kováosnó Deb­
recenbe akart jönni, hogy megnézze a Buf- 
faló-oirkuszt és amitor a vonathoz ment, a 
nagy hőségtől élsz-dűlt és leesett a kocsi 
ról. Kováosnó súlyos sérüléseket szenvedett 
és eszméletlen állapotban szállították laká­
sára. Kovács Lajoenó, oly nagymérvű agy­
rázkódást szenvedett, hogy aárülósóbe bele 
halt.

— Br. Balassa Bálint temetés. A F.
M. K B. ezidei nagy gyűlését augusztus hó 
22-ón tartja a Csorbámnál. Ez alkalommal 
fogják báró Balassa Bálint, a XVI. 
század hírneves költőjének hamvait, — 
melyeket nyolc évvel ezelőtt a bibbei róm. 
kath. templomban egy ásatás alkalmával 
megtaláltak és ideiglenesen elhelyeztek, újra 
eltemetni. A temetésre meghitták a tudo­
mányos Akadémiát és a szomszéd törvény 
hatóságokat is.

— Művészeti ösztöndíj. A város ko 
ronázási alapjából létesített ösztöndíjra hir­
detett pályázat tegnap járt le, A 6Ö0 koro­
nás ösztöndíjra hárman pályáztak és pedig 
Tóth Zoltán iparművészeti iskqlai növendék, 
Kovács József kőműves segéd és Klimo 
István festőművész növendék A tanács leg­
közelebb dönti el, kinek Ítéli oda az ösztön­
díjat.

— Verekedéiek. Mezei Gyula Tóoós 
kert I. járás 9 sz. a. ácsmester régóta ha­
ragban Van Dózsi Láozló Vónkert 71. sz. a. 
lakó sógorával, aki ma az utcán úgy pofon 
ütötte, hogy elájult. Még tovább is verte 
volna, ha meg nem akadályozzák beaue. 
Balog József ondódi lakost úgy verte fejbe 
a botjával Dobránszki Gyula kőműves, hogy 
a feje beszakadt. — Mindkét verekedő ellen 
orvosi Útlevél plapján panaszt tettek a sér­
tettek.

— Kéregető álhlrlapiró. Máramaros-
szigetről Írják, hogy ott Sarényi Izsó nevű 
állítólagos hírlapíró jár házról-házra és Rá­
kosi Jenő apokrif levelével adományokat gyűjt. 
Aztmoidja, hogy betegsége miatt kellett ott­
hagynia a hirlapirópályát s azóta kéregetésből 
él. Ily módon Márauarosszigeten és vidékén 
állítólag már sok pénzt szedett össze. Mint­
hogy az illető sem nem hírlapíró, sem Rá­
kosi Jenőtől levele nincsen, fölhívjuk a 
közönség és a hatóságok figyelmét a kére­
gető álhirlapiróra.

— (Kavargó. Már 5 hónap óta csa­
varog Csúcsai László 15 éves fin. Rende­
sen a vasúti állomás környékén tanyáz de 
oly fürge, hogy a rendőrök, bár már régóta 
lesték, még nem tudták elcsípni. Az éjjel 
hosszas hajsza után fogták el. A züllött 
fin ellen, akinek már is sok van a rováson, 
a vizsgálatot megindították.

— Lopások. Sahwarcz József Hatvan 
utca 64 sz. a. lakó ügynök panaszt emelt, 
hogy ismeretlen tettes 8 korona értékű ^ru­
háját ellopta,. — jez Ferenc Piac utca 
46 sz a. gyógyszerész panaézt ’tett Borbély 
Károly volt szolgája ellen, aki meglopta. A 
rendőrség a nyomozást megindította.

x Gyermekjátékok, háztartási cik­
kek és müiparáru különlegességek 
Mentié Henrik áruházában Kossuth utó« 
4. szám alatt a legolcsóbbak. 361 -3 -

x Modern szálloda Debrecenben. 
Örökös volt a panusz*, hogy a debreceni 
szállodák képtelenek voltak a nap-nap mel­
lett növekedő idegen forgalomnak megfe­
lelni. E bajon Vélt segíteni Márkus Jenő az 
előnyösen ismert Dréher sörcsarnok és Köz­
ponti szálló tulajdonosa. A Piaoz utca: 47, 
számú ház emeletét hozzácsatolta a már 
meglévő szállodához. A szomszédos házat a 
modern kor igényeinek megfelelően szobákká 
alakította át s minden elkéozelhető kénye­
lemmel, pazar fénynyel rendezte be. A köz­
ponti szálló jelenleg 36 szobából áll.

363—20--9.
x Papa, Mama, Baba, Mentze Kos- 

suth-utoa 4. szám. 361—4.

TAVIRATO*.
Országgyűlés.

Budapest, juliui 3. A képviselőház 
ma délelőtt ülést tartott. Juath Gyula elnök 
10 óra után nyitotta meg az ülést mintegy 
50 — 60 képviselő jelenlétében. A kormány 
részéről jelen voltak Wekerle Sándor mi­
niszterelnök, Andrássy Gyula gróf, Apponyí 
Alben, Kossuth Ferenoz, Jekelfalusy minisz­
terek. Elnök jelenti, hogy az uralkodó szén 
tesiteite az 1905. és 1906. évi ujonojatalók- 
ról szóló törvényt. Bejelentette ezután az 
időközi választások eredményeit ős a vég­
leg igazolt képviselők névsorát felolvasta. 
Ezután bemutatta a beérkezett kérvényeket. 
Szstmárvármegye a darabont kormány vád 
alá helyezését kérte, mig Barsmegye azt, 
hogy a katonaság a szolgálaton kivül az 
oldalfegyver használatától eltiltassék. Ezu­
tán Búza Barna, Goldia László és Horváth 
Gyula, az összeférhetetlenségi bizottság tag­
jai tettéi le az esküt. Zachariás János, a 
a kórvónyi bizottság előadója kijelentette, hogy 
44 felirat érkezett a képviselőházhoz, amely­
ben a darabontok vád alá helyezését kérik. 
Javasolja, hogy ezek a kérvények tétessenek 
át a belügyminiszterhez. Olay Lajos kéri a 
Házat, hogy mondja ki a sürgősséget és 
még a mai napon tárgyalja a kérvényeket. 
A ház az előadói javaslatot fogadta el. Ha ■ 
viár Dániel, az igazságügyi bizottság elő­
adója bemutatta és elfogadásra ajánlotta az 
üg őszeknek és bíráknak az igazságügy mi­
nisztériumban való ideiglenes alkalmazásáról 
szóló törvényjavaslatot. A képviselőház el­
fogadta Ballagi Aladár, a felirati bizottság 
előadója terjesztette elő a feliratot és azt 
elfogadásra ajánlotta. Polit Mihály (szerb
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netnze beégi) a nemzetiségi klub elnöke mon­
dott ezután hosszú, terjengős beszédet a 
fali rat ellen és benyújtotta a nemzetiségi klub 
feliratát. A régi kormányok, mondta, szívesen 
hallgattak a nemzetiségi képviselők panaszára, 
tegyék ezt az újabb kor emberei is. Támadja 
Bánffyt, aki a belga és francia viszonyokat 
nem ösmeri alaposan, de a nemzetiségeket 
sem ismeri, ha azt gondolja, hogy őket tüz- 
zel-vassal magyarosítani lehet. Ezután az el­
nök 10 percre felfüggesztette az ülést, amely 
után a felirat tárgyalására tértek át. Mérey 
Lajos (48-as) szép beszédben fogadta el a fel­
iratot. UtánaBánffy válaszolt kemény hangon a 
Pofit beszédére, majd Polónyi igazságügy 
miniszter válaszolt Kovács Pál interpellá­
ciójára és kijelentette, hogy az ügyészeket 
utasította, hogy a csaló osztrák vigőcek el 
len elfogatási parancsot adjanak ki. Az ülés 
vége 2 órakor.

Bakonyi nyilatkozata.
Budapest, julius 3. A fővárosi hírlap­

írók körében nagy feltűnést keltett dr. 
Lengyel Zoltán visszalépése a Független 
Magyarország főszerkesztői állásától. Ma dr. 
Bakonyi Samu is nyilatkozott és kijelen­
tette, hogy ő is elhagyja a lapot, ha azok a 
vádak, amelyekkel a Független Magyaror 
szágót illették, valóknak bizonyulnak.

Barabás ellenjelöltje.
Budapest, juMus 3. A főváros VII. 

kerületében már megkezdődött a kortesvilág. 
Barabás Béla ellenjelöltje dr. Pollacsek 
Sándor demokrata lesz.

jKöz&azdasag,

Az ország termése. A vetések álla­
pota felől folytatólagosan elég jó hírek ér­
keznek. Vannak upyan vidékek, ahol a meg­
dőlt vetéseken rozsdát találták, még pedig 
nemcsak a leveleken és száron, hanem a 
kalászokon is, nagy átlagban azonban nem­
csak hogy sommi panabz nem hallatszik, 
hanem nagyon meg vannak elégedve a ter­
méskilátásokkal. Péter és Pál napja elmúl­
ván, az aratás oszági-zerle megindult, de 
ahol még nem fogtak hozzá az aratáshoz, 
ott a napokban bizonyosan hozzáfognak. Ha 
az idő kedvező marad, itt-ott nemsokára a 
próbacséplések is megejthető! lesznek.

A Duna-Tisza csatorna Félhivatalo­
san jelentik. Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi miniszter a Düh* és Te za között léte­
sítendő hajózó csatorna elbírálása tárgyában 
a múlt hónap 20. 21. és 22. napjain tartott 
szakttmácskozmány során u csatorna vezető 
Bére vonatkozólag felmerült keidének és ja 
vasiatok meg - itatás,* céljából Szterényi Jó­
zsef államtitkár elnöklésóvel szülubbkörü 
bizottságot alakított, melynek tavj-i : Hie 
ronyroi Kárt ly v. b titkos tanácsos, Mik ós 
Ödön volt fő dmivelésiigy államtitkár, Kvas 
Bay Jenő miniszteri tanácsos, Faragó L pót 
miniszteri osztálytanácsa?, Rupoiics György 
udvari tanácsos, Kovács Sebestyén Aladár 
műegyetemi tanár, Rapaich Riehárd, a Ma­
gyar Folyam és Tengerhaj, zási Részvény­
társaság igazgatója és Klein Gyula, a ma­
gyar kir. allamva utak igazgatósága részéről 
pejig Csáthány Frigyes királyi tanácsos, 
igazgató helyettes- Miu'án a miniszter külö­
nös súlyt fektet arra h így a szóban forgó 
hajózó csatom i létesítésé tárg ábsn még 
fen Iforgó kérdések most már minél gyor 
sabban intéztessenek, a bizottság még e hé­
ten megkezdi müködóí-ót. Az első ülés o hó 
6 án, penteken délután öt órakor lesz.

Kőbányai eertóattadat. Julius 3.
Hízott sertósérak: í. M agyér e I s fi­
te n d ü : 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogra-ncn

lelüli súlyban). 112-114 fillérig. Fiatal nehéz (pé,. 
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 118—419 fUlé‘ 
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 121—123 fillérig. Fiatal könnyű (páronkio. 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 123—124 fillérig- 
[II. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 114—116 fillérig. Közép (páronkint 240- 260 ki­
logrammig) 117—120 fil érig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 118—120 fillérig- Sertóslétszém: 1906 
junius bO. n«pján volt készlet 59 860 drb, 1906 
julius 1. napján felhajtatott 589 darab. 1906 
julius 1-sö napján elszállittatott 872 darab 
1906 julius 2-dik napjára maradt készlet 59 577 
terab. A hízott sertés üzletirányzata : csöndes.

Regény-Csarnok.
Leila sorsa.

Irta: Báró Nyáry Albert.

Kina-bora vassal.

Birtok eladás

Krösitöszer gyöngélkedfik. vérszegények és lábbado- 
zék részére, étvágygerjesztői, Megerősítő szer

Kiválóan Jó ízű.
Több mint 40000 orvosi elismerő .nyilatkozat.

Kapható: I- Serravalló-nál
Triesxt-Baroola.

h lit, 8. 2 K. 60 flH
1 I, 4 „ 80 ,1

k nágftirskbat pádig
121—18

(Folyt, és vége.)
— Féltem a haragodtól . . . meg a 

szégyen ... — suttogta Leila, s ajakára 
szomorú mosoly ü!t, mikor utolszor emel 
kedett pihenő keble.

A nap magasan állott még, mikor táj 
tékzó lovon egy lengő hajú, porlepett férfi 
vágtatott be a szócsényi kapun. Az őrtálló 
török katonának még ideje sem volt lövésre 
fogni fegyverét, mikorra a lovas már el is 
tűnt egy szűk sikátorban. Szikrát vert a ló 
lába az éles köveken, s reszketett a térde, 
mikor egy erős rántásra megállóit nemzetes 
Hanulik Sámuel uram kapuja előtt. Nem 
ke lett még akkor tábla a kapufej fára, anél­
kül is tud la mindenki, hogy odabent a bíró 
osztja az igazságot.

— Megöltem egy embert nemzetes 
uram — toppant be Rózsa Bandi a belső 
szobába,

— Megesik egy mással is — felelte 
rá rosszkedvűen az öreg ur feltekintve egy 
csomó írásból — ezért nem kellene egy em­
bert zavarni, mikor épen névnapi rigmust 
ir. Hát nem elfelejtettem a kiapamiát ? Hát 
aztán kit öltél meg szép öcsém ? Azt is 
megmondhbtn d talán, hogy ki fia vagy.

— Veressen vasat rám bíró uram. 
Agyonlőttem a cimborámat. Rózsa Bandi sz 
ón nevem.

Az öreg bíró letette maga mellé a ezé 
pen kihegyezett iudtollat. Majd eszébe jut 
talán később az az átkozott rim.

— Igaz e, hogy Gyürky Bálint a be­
csületes neved öcsém ¥

- Igaz. Táblabiró volt az apám, s 
futóbetyár lett a fiából. így forog a sors 
kereke,

— Hagyd ott azt az életet fiam. Elta­
gadjuk, hogy ki vagy, békességben, becsti 
leiben élhetsz tovább.

— Nem lehetne az bíró uram. Á vadat 
nem hajszolják úgy az erdőben, mint ahogy 
keresnek engem. Nagy ur t> bara is, meg a 
gv-árdián is. Azoknak a kezét ugyan ki nem 
kerülhetném.

— Hát hogy mersz akkor ide jönni 
szerencsétlen ? Én nem hallottam semmit, ón 
nem tudok semmit. Ha megölted a oimbo 
rádat, bizonyosan megérdemelte, nem kár 
érte. Menj vissza bujdosni az erdőbe megint. 
Csak vigyázz, hogy utánad ne eresszen egy 
golyót az őrség

— Nemezért jöttem, hogy visszaszökjem 
újra. Nem félek én már sem a basa, sem a 

I páter gvárdián haragjától. Egy óra múlva 
I halott lesz már Gyürky Bálint. Érzem, hogy 

nehezedik lassankint minden tagom a halá 
los méregtől. De ha jó szívvel van hozzám 
a biró ur, alássan kérném valamire. Ott a 
F-ági erdőben halva fekszik egy szép leány. 
Talán hallotta is a nemzetes ur a nevet. 
Lei Iának uivták. A nagyságos basa a Bosz- 
porus partján neveltette magának. Ne adja 
ki szegény halottnak a testét a volt gazdá­
jának. Küldjön egy kocsit oda, egy emberem 
megmutatja a helyét, ahol ezer virág között 
elhervadt az enyém, a legszebb. Termeltessen 
egy sirba vele. 8 ne tudja meg senki, hogy 
Rózsa Bandi, meg a szeretője pihennek ott 

í egy hant alatt.

Fehórmegyében!
Zsámbék melletti puszta Felső-Eörs 

400 hold prima búzatermő föld és 40 
hold rét megfelelő lakásokkal, 10. 30. 
50 éa 100 holdas birtok részletek­
ben terméssel együtt, felosztva, 
kedvezze fizetési feltételek mellett

Május hó elsejétől az egész nyár 
folyamán Zzámbékról Budapestre mo­
torkocsi közlekedés, egy korona oda és 
vissza.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
puszta Felső-Eörs-i gazdaság; állomás 
Herceghalom posta Zsámbék. 241—x -13

gyógyfürdő
kiválóan jó erodmőnynyel használható a gyomor, 
vese, hólyag és a méh hurutus bánfáiméinál, máj és j 
léghajóknál, köszvény és csuznál, altost! pangásoknál 
valamit bármely az idegeség alapján fejlődő betegsé- 
gegnél. A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi 
javaslat szeririnti iváaa, összekötve a megfelelő és 
itt feltalálható kisegítő gyógyeszközökkol (meleg 
és hideg fürdők, vizgyógyiméz. ti, kőnél és, mas­
sage, svédtorna diittikus étrend) rendkívül kedvező­
eredményt mutat fe . Fürdő-idény május 15-től szep­
tember 16-ig. Vasúti áll- más : Földvár és Sepsi- ] 
szentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközleke- 
déz van. Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az j 
elő- és utóidényben (május 15-től junius 15-ig és j 
ai-.g. 20-tól szept. 15-ig.) a gyógy és zene díjnak j 
fele fizetendő, lakások 50 *|,-al és ellátás is sok- j 
kai olcsóbb. Az előpaiakl ásványziz, moly a szón- i 
savdus, égvényos vasas vizek között első helyet | 
foglal el, mint gyógyeszköz, háznál is használ- j 
ható és üdítő, kellemes ital tisztán vagy borral ve- | 
gyitve, nagy kcdveltségnok öavend. Itthon és a j 
külföldön evenként egy millió palacknál több ke- j 
rül forgalomba. Szé'.küliési hely Élőpatak, de 
kapható a legtöbb városban és nagyobb kereske. I 
dósbon. 342—4 4
Prospektust kívánatra ingyen | 

küld az igazgatóság.

m jy mmrnmm

Eladó
piac-utcai

ház
A főtérnek kellő közepén, — 8

forgalom központján fekvő nagy 
területi! házas telék szabad kézből 
eladó. 372-1-1

Értekezhetni Márton Imre ügyvéd 

irodájában Piao-utoa 4 4. sz. a.
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A »épség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módiában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MA RGIT-C R É M E 1
csodás hatású arckenöcs használata által.

Ä Margit frAflflP e*y readkivü! finom, kellemes sikosságu, gyorsan fel- 
iHMgii VI vuiC szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 

kísérlet al*tt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, máj foltot és mindennemű bőrtisztáúanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapinta uvá, fényessé,mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdeséget, teltséget, bársonyszékei puhaságot és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot nem tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan.

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.
Marglt-szajpan 70 fill., — Mirglt-pedet K 1.20, — Marglt-fogpep I K, — Arcvlz 1 Kor.

Készíti: JFOJLd.M&« flMh.elem.eift.
gyógyszerész ÁRADOM. 176—10—8

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. L. Kovách 
Nándor, Mihalovits J., Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertá'akbun.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.

»*0> (v

-<ps

oni gyártmányú

Karton, Batiszt és Delinek,
továbbá ; 248- x—61

ümzett Batiszt és Vászon Babák
nagyválasstékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
■—í|| divat- áruházában |#— 
Debreozen, Kossnth-utca 5. szám.

mm Világszerte hires a borszéki syógy-borviz. wm
A „főkuti“ gyógy-borviz a legkellemesebb itulu, iogszénsavasabb üdítő ásványvíz 

úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.
A ,,Kossuth kuti“ gyógy-borviz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gaz- 

dag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, 
továbbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldizsár knti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz; da kitűnő 
sikerrel használatik a vese, hugy hólyag és köazvóny bántalmak ellen, a légző és emésztő­
szervek hurutéinál, vizelet! nehézségeknél, megakadályozza a hugyhoraok lerakodását.

Nagy litihum tartalma. Hagy hajtó hatása. Szénsav dús. Csira (bacilus) mentes

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor­

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
Gyógyító tén yezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fe- 

nyőöflö'-dőben). Tiszta port 1 m-mtes levegő. Széns-ivban gazdag vasas ivóforások. Szén 
savval telített hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, 
hideg vízzel gyógyító intézet, masszáé, villamozás, tej és savókura, terainkura. Villámvilágitáe.

Prospektusokkal, felvilagitással szívesen szolgái a fürdőigazgatósig Borszék (Csikmegye 1 
Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijára!. Utazás 6 óra Au tomb 11 járat. 
Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, 

nevezetesebb szálló-, kávóház és vendéglőben.
Utolsó vasút állomás Dóda. Posta, távírda és telelőn helyben.

Pályázati hirdetmény
A debreceni kerületi betegsegélyző 

pénztárnál egy 1200 korona évi javadal 
mazásu orvosi állásra ezennel pályázat 
kirdetettik.

Mindazok, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, felhivatnak, hogy pályázati kér­
vényeiket f. évi Julius hó 6 ik nap 
jának déli 12 órájáig alulirt elnökhöz 
annális inkább adják be, mivel később 
érkező pályázatok figyelembe vétetni 
nem fognak. 373—2—2.

Debrecen, 1906 junius 29.
Szliuka István

igazgatósági elnök.

1906. július 4.

Mostan érkezett:
10.000 mtr. Grenadin 120 cm. széles — —

1010 mtr. mintázott Grenadin 80 cm. széles 
189086 mtr. mosó delain elképzelhető legszebb mintákban

95 kr. 
45 kr. 
27 kr.

Ruhára való vásznakból és batisztolcból nagy választék:. 
IWF* Újdonságok folyton érkeznek.

AkmM .mm ml muL m
111—x 53

Tisztelettel: Löwy F.
Üzletem: Piacz-u. 24. szám alatt van, a Fehérló szálloda alatt, az étterem mellett, kirakat sötét kékre van festve.

Bagg választékban papijai ok:
Vászon áruk, férfi- és női kész- 
fehérnemüek, Menyasszonyi ke­
lengyék. A LEGSZEBB ÚJDONSÁ­
GOK: Nap és esőernyőkben, Csip­
kék száll agok, hímzések. Divatos 
ozérna és selyem női keztyük. 
Férfi-, női és gyermek harisnyák, 
Női osipkegaLlérok, férfi- és női 

nyakkendők,
jutányos szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fiai.
106 * 99. DBBRECZEN. 1
«I Divat, vászon- szőnyeg-áruház, es



sy\ :vti
1906. július 4

■I Ifi> Visk Virhegffi
(Mármaros-megye.)

Di je 10 sxóig 30 fillér, minchn további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

; Levélbeli tudakozódásokra pontosan Tála 
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetőnek előre fizetendők

r hí WWW

„idEBRECZÍM«
■eerkeestŐBiógónek

és
6; í Adóhivatalának

Telefon szám»
412.
W*r-r53W»'-«>KW<’,Vfln

A valódi „Tulipánerdö"
Bzivarka htively és szivar- 
ka-szipka gyári főraktára 
Harmathy Pál könyvkeres­
kedését en van Fiivó* z- 
kert-u. 14. csakis ott kap­
hatunk valódi „VERGE“ 
egészségi papírból készült 
szivarka hüvelyeket leg­
olcsóbban : 100 Tulipán
hüvely 12 kr. Tiszti hüvely 
10 kr. Progress 10 kr. 
King 08 kr. Kákóczy 12 
kr. Ambre 12 kr. Aranyo­
zott hüvely 18 kr. viszont 
eladóknak kedvezmény.—- 
Telefon 874. Égi tanuló 
felvétetik. 360—10—1.

Egy Jé családból
való 4 középosztályt vég­
zett fiú, férfi ős női divat 
üzletbe tanuknak felvé­
tetik. Cím a kiadóhiva­
talba.

vakációban
középiskolai tanulók taní­
tását, javító vizsgákra való 
élők' szitásét elvállalja jo­
gáé?. Cint a kiadóhivatal­
ban.

Megbízható
6s jó családból való fiú 
füszorkorcskedő tanulóul 
felvételük Cim a kiadó­
hivatalban.

Antalfy Ferencz
könyv kötészetében pi-ic-u 
31 szám. készülnek: egy­
szerű és díszes könyvbe­
kötések, bőr, Plüss papír 
képkeretek, dobozok, tár­
ták tárca javiások stb.

360 x—S.

Jó karban
levő egy ló-utáni kocsi 
jutányos áron eladó, Értu- 
kezhotni Gólya-utca 17.

370 3—3.

Irodába ajálkozik
jóirásu VJI. gymnazista. 
Cim: SzataiFerenc, Vuröi- 
marty-u. 30.

A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a Visk-Várhegyi 
A C É L-F Ü R O Ő. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek áltál elismert
gyógyforrás, mely megszünteti a vórhiány mindennemű alakjait. ' v 

Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult a Visk Várhegyi Acél-forrás 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nydjt az aranyér, terméketlenség 
női- és férfi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a V1SK-VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
Igazgató: BŐHM LAJOS.

Vísk-Várhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomé sa: Busty aháza. 
Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényeiméről gondoskodva 
van, a vasúti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos pnstaj^rat. Fényes vendéglői helyi 
Bégben kitűnő keresztény konyha. Penzió 6—8 korona személyenkint. Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodva van Olcsó, kényelmes lakásról azon 
kívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatósággondoskedik. 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

Kiérjél! prospektust!
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Szt. Radegund, Gráoz mellett.
gyógyhely és vtegyógyinféxef.

Fölséges vidéken 750—1500 méter magas hegyek és kiterjedt fenyvesek 
között, számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por 
nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális maszázs 
emésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák. 
— Évenkint 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó 
árak. — Grácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. —

Prospektust ingyen küld

ű v Dr. Ruprich igazg. főorvos.242—3— aun
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I Figyelmeztetik a nagy közön­
ség, hogy Debrecen varos számot­
tevő kereskedői ez év Julius 
8-tól szeptember 1-ig a vá­
sárvasárnapját kivéve

vasárnap egész napon át
zárva tartanak s igy a t. közönség 
bevásárlásait csakis hétköznapo­
kon eszközölje.
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Debrecen, nyomatott László JóiBef könyvnyomdáját)«»
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